

INTENCJE MSZALNE

Data	Godzina	Miejsce	Intencja
Sb. 06.12 2025	19:00	Bridgwater Saint Joseph	Za zmarłą Jadwigę Bubacz w 1 rocznicę śmierci z prośbą o łaskę nieba
Niedz. 07.11 2025	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	W intencji błagalnej o opiekę Matki Bożej nad dziećmi Klaudią, Wiktoria, Dawidem i Oliwią, aby Maryja prowadziła ich ścieżką wiary, nadziei i miłości do Jezusa
	12:00	Taunton St George's	Dziękczynno-błagalna z podziękowaniem za otrzymane łaski w mijającym roku, oraz z prośbą o zdrowie, opiekę i Boże prowadzenie, z prośbą o Bożą Opatrzność, dary Ducha Świętego na każdy dzień Nowego 2026 roku dla Marii i Mariusza Proszowskich oraz ich dzieci
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	Z prośbą o zdrowie, błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Bożej oraz wszelkie potrzebne łaski i dary Ducha Świętego dla Tomka z okazji urodzin, a także o dobre przeżycie Adwentu dla całej naszej wspólnoty parafialnej
Śr. 10.12 2025	19:00	Weston super Mare Saint Joseph	Z okazji 4 urodzin Amelii z podziękowaniem za otrzymane łaski i prośbą o dalsze Boże Błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej
Czw. 11.12 2025	10:00	Weston super Mare Saint Joseph	Dziękczynno-błagalna z podziękowaniem za otrzymane łaski i prośbą o dalsze dla całej Rodziny
Pt. 12.12 2025	19:00	Weston super Mare Saint Joseph	W intencji chorej Anny Siaskiewicz z prośbą o łaskę zdrowia i wszelkie potrzebne łaski
Sb. 13.12 2025	10:00	Weston super Mare Saint Joseph	English Mass
	19:00	Bridgwater Saint Joseph	Za zmarłego Pawła Słowik w 31 rocznicę śmierci oraz Rodziców Pawła i Marię Sowik z prośbą o łaskę nieba i wieczne zbawienie
Niedz. 14.12 2025	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	Za zmarłą śp. Halinę Masztafiak w 6 rocznicę śmierci z prośbą o łaskę nieba i wieczne zbawienie
	12:00	Taunton St George's	W intencji Rodzeństwa z Rodzin Mroczkowskich i Szul
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	Dziękczynno-błagalna z okazji urodzin Łukasza i Pauliny, i Wiktora oraz w 7 rocznicę ślubu Pauliny i i Krzysztofa z prośbą o Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej na dalsze lata życia

BIULETYN

Lokalna Polska Misja Katolicka
w Taunton, Weston-super-Mare, Bridgwater, Yeovil i Tiverton

Local Polish Catholic Mission in England and Wales in Taunton,
Weston-s-Mare, Bridgwater, Yeovil and Tiverton
Registered Charity Number 1119423



Czytania Rok A - rok II	Iz 11, 1-10	Rz 15, 4-9	Mt 3, 1-12
	Ps 72 (71): <i>Pokój zakwitnie, kiedy Pan przybędzie</i>		

EWANGELIA:

W owym czasie pojawił się Jan Chrzciciel i głosił na Pustyni Judzkiej te słowa: «Nawracajcie się, bo bliskie jest królestwo niebieskie». Do niego to odnosi się słowo proroka izajasza, gdy mówi: «Głos wołającego na pustyni: Przygotujcie drogę Panu, dla Niego prostujcie ścieżki!»

Sam zaś Jan nosił odzienie z sierści wielbłądziej i pas skórzany około bioder, a jego pokarmem były szarańcza i miód leśny. Wówczas ciągnęły do niego Jerozolima oraz cała Judea i cała okolica nad Jordanem. Przyjmowano od niego chrzest w rzece Jordan, wyznając swoje grzechy. A gdy widział, że przychodziło do chrztu wielu spośród faryzeuszów i saduceuszów, mówił im:

«Plemię żmijowe, kto wam pokazał, jak uciec przed nadchodzącym gniewem? Wydajcie więc godny owoc nawrócenia, a nie myślcie, że możecie sobie mówić: „Abrahama mamy za ojca”, bo powiadam wam, że z tych kamieni może Bóg wzbudzić dzieci Abrahamowi. Już siekiera jest przyłożona do korzenia drzew. Każde więc drzewo, które nie wydaje dobrego owocu, zostaje wycięte i wrzucone w ogień. Ja was chrzczę wodą dla nawrócenia; lecz Ten, który idzie za mną, mocniejszy jest ode mnie; ja nie jestem godzien nosić Mu sandałów. On was chrzcić będzie Duchem Świętym i ogniem. Ma on wiejadło w rękę i oczyści swój omlot: pszenicę zbierze do spichlerza, a plewy spali w ogniu nieugaszonym».

KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliczszak,
ADRES: St Joseph's Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare,
tel. 01934627329, lub 07710198765
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org

Ośrodki
duszpasterskie:

- **BRIDGWATER;** Saint Joseph, 9 Binford Place, **TA6 3NJ**; Sobota 18.30.
- **WESTON-SUPER-MARE;** Saint Joseph, Camp Road, **BS23 2EN**, (w tygodniu), w niedziele - Corpus Christi BS231XW o godz. 9.00
- **TAUNTON;** St George's; Billet Street, **TA1 3NG**; MSZE NIEDZIELNE: 12.00
- **YEovil;** The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, **BA21 4AR**; MSZE NIEDZIELNE: 16.00

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON
SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank

**PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY
NA MIESIĄC GRUDZIEŃ**

- Ogólna:** Módlmy się, aby chrześcijanie żyjący w strefie wojny lub konfliktu, szczególnie na Bliskim Wschodzie, byli siewcami pokoju, nadziei i pojednania.
- Parafialna:** O ducha gotowości na spotkanie z Panem przychodzącym na świat i obecnym w każdej Eucharystii.

OGŁOSZENIA PARAFIALNE:

07.12.2025

1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że **każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapisać**. Na tej podstawie można uzyskać jakiegokolwiek świadectwo przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie.
2. W dzisiejszą niedzielę **7 grudnia 2025 procesję dzieci z lampionami**. Także **w środę i piątek w czasie wieczornych Mszy Świętych Roratnich** odbędzie się procesja z lampionami. Zapraszam wszystkie dzieci do uczestnictwa. Proszę o przyniesienie lampionów adwentowych.
3. Od dzisiejszej niedzieli 7 grudnia jest okazja do zaopatrzenia się w **Oplatki, Kalendarze** na rok 2026 oraz kartki świąteczne Zachęcam do zakupów.
4. Dziś odbędzie się **II zbiórka** wyznaczona przez **Polską Misję Katolicką w Anglii i Walii**. Bardzo serdecznie dziękuję za wasze ofiary.
5. Pragnę zaprosić już dzisiaj was wszystkich na **Koncert Kolęd**, który odbędzie w kościele **Corpus Christi 10 stycznia 2026 roku o godzinie 20.00**. Wszystkich chętnych do pomocy zachęcam do zapisu na kartach wyłożonych pod chórem oraz zgłoszenie się do Pani Justyny. Koncert tak jak w poprzednich latach jest charytatywny, ale każde wsparcie pomaga naszemu zespołowi w kontynuowaniu pracy i zakupie nowego sprzętu.

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN:

30.11.2025

• Bridgwater	£ 91,00;
• Weston	£ 308,00;
• Taunton	£ 251,92;
• Yeovil	£ 90,15;

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne podziękowania za złożone dary na nasze cele parafialne. **Bóg zapłać!**

II Niedziela Adwentu

"W owym czasie wystąpił Jan Chrzciciel i głosił na Pustyni Judzkiej te słowa: Nawróćcie się, bo bliskie jest królestwo niebieskie". Jan Chrzciciel – to już przeddzień wystąpienia Jezusa. Ale prorok Izajasz, wołający: "Przygotujcie drogę Panu, prostujcie ścieżki dla Niego", żył siedem wieków wcześniej. A i dzisiaj kaznodzieje powtarzają to samo: "Zmieńcie się! Nawróćcie!". Czyżby tysiąclecia historii wypełnione były wciąż tym samym wołaniem? Czyżby ludzie ciągle potrzebowali nawrócenia? Tak. Od dnia dramatu pod drzewem poznania dobra i zła. Od momentu grzechu pierworodnego ciągle potrzeba naprawy życia, postępowania, myślenia. I nigdy nie brakowało takich, którzy tej potrzeby nie widzieli: "Abrahama mamy za ojca" – jesteśmy więc doskonali i żadnego nawrócenia nie potrzebujemy. Prorok znad Jordanu gromi ich: "Z tych kamieni może Bóg wzbudzić dzieci Abrahamowi!". Niedługo później z tym samym wezwaniem stanął wśród swoich rodaków Jezus. Po zmartwychwstaniu posłał uczniów na cały świat. W pierwszej przemowie apostoła Piotra w dniu Pięćdziesiątnicy wróciły słowa tego samego wezwania: "Nawróćcie się... i niech każdy z was ochrzci się w imię Jezusa Chrystusa na odpuszczenie grzechów waszych" (Dz 2,38).

Jak liczne mogły być tłumy nad Jordanem? "Jerozolima, cała Judea i cała okolica nad Jordanem" – w końcu to mała część ówczesnego świata. A w słowie "cała" jest na pewno sporo przesady charakterystycznej dla człowieka Orientu. Tych trzech tysięcy ochrzczonych po wspomnianym wystąpieniu Piotra nikt dokładnie nie liczył, a do Jerozolimy na święta przybyło i tak wielokrotnie więcej pielgrzymów. Usłuchała więc mała część. Podobnie jest za naszych dni. Widzimy w świecie tyle moralnego zła, brudu i nieporządku. Zbrodnie przeciw życiu. Grzechy przeciw rodzinie. Nadużycia własności. Manipulacje prawdą – żeby wymienić tylko te cztery fundamentalne wartości i obszary ludzkiego świata. Czy nawrócenie jednostek, a nawet tysięcy w skali milionów coś znaczy? Tym bardziej że ci, którzy mają największy wpływ na kształtowanie opinii publicznej i wzorców postępowania, tak często nie dorastają do minimalnego poziomu moralnego. Jakie więc znaczenie będzie miało moje nawrócenie? Może nie warto sobie tym głowy zawracać?

"To, co niegdyś zostało napisane, napisane zostało i dla naszego pouczenia, abyśmy dzięki cierpliwości i pociesze, jaką niosą Pisma, podtrzymywali nadzieję". O nadziei pisze do Rzymian i do nas apostoł Paweł. Nadzieja bywa wątła, słaba, gasnąca. I nie dziwię się. Zło zda się dominować. Dlatego nadzieję trzeba podtrzymywać, umacniać, rozpałać. I to jest zadanie chrześcijan. Dlatego nie pytam, czy moje nawrócenie, czy mój wysiłek ku dobremu zdoła zmienić świat. Nadzieja to przeświadczenie, że Bóg dostrzeże każdy, najmniejszy nawet okrucieństwo i wkomponuje w wielkie dzieło stworzenia i odkupienia. Wielkie sprawy? Tak. Ale te małe też są potrzebne.

Już kolejny w naszym życiu Adwent – czas nadziei. Wszyscy, którzy od wieków wołają: "Nawracajcie się!", są ludźmi nadziei. Wiedzą, że gdy nawraca się jeden człowiek, to cały świat staje się lepszy. Bo wzrostu królestwa niebieskiego nie mierzy się miarą ludzkiej statystyki.

za: / wiara.pl/ - Ks. Tomasz Horak